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iniciaram a Unica discusséo do Projeto de Resolugdo n.º 11/2023, que "Dispõe sobre a 

concesséo de Titulo Cidaddo Honordrio ao Ilustrissimo Senhor Jac/ Caetano Rodrigues’, 

de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira. Colocado em sua única votação, o 

Projeto de Resolução n.º 11/2023 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, 

passaram para a Unica discussão do Requerimento n.º 61/2023, de autoria do vereador 

Danilo José Soares Marques, solicitando ao Executivo Municipal a consideração e a 

realização de um evento gospel em nossa cidade, um show ou festival voltado para a 

comunidade cristãº O vereador Danilo apresentou considerações sobre o 

requerimento, dizendo que seria benéfico para todos os cristãos, e não só para os 

evangélicos. Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 61/2023 

foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberaram em Unica discussão do 

Requerimento n.º 62/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, pleiteando 

que o Executivo Municipal analise a viabilidade de desenvolver projeto de rodizio de 

brinquedos nas pragas do nosso municipio para a promogdo do lazer infanti. Este 

Secretario explanou que o requerimento teria grande importancia para a populaggo, 

pois haveria a inclusdo de todas as criancas, dando uma qualidade de vida para todos, 

e que o investimento não seria inútil. Na ocasido, alertou que há outros requerimentos 

de sua autoria e de demais edis, pedindo algumas melhorias em recreagdo infantil, 

contudo ainda não obtiveram respostas. O vereador Danilo expressou consideragdes 

que é necessario mais engajamento em tais projetos para a melhoria na qualidade de 

vida. O Presidente declarou que traria lazer de toda a populagdo carente, 

proporcionando uma interação entre as classes sociais. A vereadora Silvana 

apresentou consideragbes em favor. Acrescentou que haveria a necessidade de 

melhorias de revitalizagdo, para beneficiar o lazer das criangas e adolescentes. 

Colocado em sua única votação, o Requerimento de n.º 62/2023 foi aprovado 

por unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada 

a sessdo e convocou os nobres edís para a 126.2 (centésima vigésima sexta) Sessdo 

Ordindria @ ser reaizada ng dia 18 (dezoito) de setembro de 2023, segunda-feira, as 
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Ata da 12& % ntésima vigésima sexta) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São Jodo Batista do Gléria-MG. A sessdo teve inicio as 19h (dezenove horas) 

do dia 18 (dezoito) de setembro de 2023, sob a presidéncia do vereador Cresio 

Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretdrio a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fabio Ferreira Garcia, Jodo Paulo Ferreira, Joel 



Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequéncia a ata 

da sessdo anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretario a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Oficio n.º 

201/2023, alterando o regime de tramitagdo para extrema urgéncia do Projeto de Lei 

Complementar n.º 05/2023, que “Altera a LC 72/2018 — Plano Diretor Participativo de 

Desenvolvimento do Municipio de São Jodo Batista do Gléria”. Expedientes oriundos 

diversos: 1 — Oficio n.º 200/2023, provindo da Secretaria Municipal de Fazenda, 

encaminhando resposta em atenção ao Oficio n.º 248/2023, de autoria da vereadora 

Silvana Rosa Livramento. 2 — Oficio n.º 35/2023, originario da Secretaria Municipal de 

Educação e Cultura, encaminhando resposta em atenção ao Oficio n.º 206/2023, de 

autoria desta Camara Municipal, que encaminhou os Requerimentos nºs 37 e 38, ambos 

de 2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis. 3 — Oficio n.º 37/3023, oriundo 

da Secretaria Municipal de Educação e Cultura, encaminhando resposta em atenção ao 

Oficio n.º 214/2023, de autoria desta Cdmara Municipal, que encaminhou o 

Requerimento n.º 41/ 2023, de autoria do vereador Jodo Paulo Ferreira. 4 — Oficio n.º 

144/2023, origindrio da Secretaria Municipal de Saúde, requerendo a cess&o do Plendrio 

desta Camara Municipal, na data de 19 de setembro de 2023, das 13h às 16h, para a 

realizagdo da atividade de promoção a saúde com o tema “Face do acesso a saúde e 

populagdo LGBTQIAP+". 5 — Convite aos vereadores, originario da Secretaria Municipal 

de Saúde, para participarem da atividade de promogdo à saúde com o tema “Face do 

acesso a salide e populagdo LGBTQIAP+", que acontecerd em 19 de setembro de 2023, 

das 13h as 16h, no Plendrio desta Camara Municipal. 6 — Inscrigdo para uso da Tribuna 

Popular, realizada pela cidadd Samantha Faria Campos, a fim de pronunciar a respeito 

da posição dos vereadores sobre o tratamento ABA, CIPTEA (Carteira de Identificacdo 

da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista), TFP (Tratamento Fora do Domicilio) e 

PROMAS (beneficio leite de vaca) entre outros, pois não recebeu por escrito a resposta, 

no tocante aos temas acima expostos. 7 — Inscricdo para uso da Tribuna Popular, 

realizada pelo Senhor Juliano Vieira, representando o Lar São Vicente de Paulo, com a 

finalidade de expressar agradecimentos e apresentar projeto. 8 — Inscrição para uso da 

Tribuna Popular, de autoria do cidad&o Salvio Luiz Campos, realizada após o fechamento 

da pauta, com o propésito de falar a respeito da seguranga. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: 1 — Oficio n.º 269/2023, de autoria do vereador 

Fébio Ferreira Garcia, encaminhando para apreciagio o Projeto de Resolução n.º 

14/2023, que “Dispde sobre a concessdo de Titulo Cidadd Honorária a Ilustrissima 

Senhora Florangela Margherita Serafin de Souza”. Não houve orador inscrito para falar 

no Pequeno Expediente. Antes de iniciar o Grande Expediente, o Presidente 

concedeu a palavra ao Senhor Juliano Vieira, representante do Lar Sdo Vicente de 

Paulo, com a finalidade prestar contas das atividades da entidade em questão, dentre 

outras questdes correlatas. Com a palavra, o Senhor Juliano Vieira agradeceu aos 

vereadores autores de emendas impositivas revertidas em prol da instituicdo em voga, 

uma vez que elas propiciaram, dentre outras conquistas, a aquisigdo de um novo veiculo. 

Em seguida, informou que pretende protocolar um projeto para solicitar a construggo de
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uma usina de fotovoltaica (energia solar) no terreno do Lar. Além disso, expressou 

gratidão ao Senhor Paulo, que está finalizando seus trabalhos na presidência da 

entidade. Por fim, forneceu informações sobre os valores gastos mensalmente com as 

despesas do lar. Dando continuidade, o Presidente declárou aberto o Grande 

Expediente e usaram a palavra os seguintes vereadores. O vereador Joel, primeiro 

orador inscrito, agradeceu ao Senhor Juliano pela presença e expressou gratidão a todos 

que trabalham no Lar São Vicente de Paulo. Continuando, abordou um requerimento 

feito ao cartório eleitoral de Alpinópolis, no qual solicitava o retorno da Zona Eleitoral de 

São Joao Batista do Glória para Passos. Mencionou que até o momento, esse retorno 

não havia ocorrido. Além disso, o vereador discutiu seus trabalhos relacionados ao 

programa "Mais Genética". O vereador Luiz, segundo orador inscrito, comentou sobre 

os problemas enfrentados pelo programa "Mais Genética". Declarou que o programa 

estava parando por falta de organizaggo. Disse que, a fim de que o trabalho continuasse, 

o Executivo Municipal construiu o Centro de Apoio ao Produtor Rural, no qual encontra- 

se a sede do Programa “Mais Genética. Em seguida contratou um inseminador e um 

veterinario e comprou um veiculo para realizagdes de todos os trabalhos. Salientou que, 

se atualmente o programa em questdo funciona, é gracas ao Poder Executivo. Emitiu 

que os vereadores colaboraram, sim, para o programa acontecer, o Deputado Emidinho 

também demonstrou empenho, realizando a doagdo de sémen, porém o mérito é da 
Administragdo Municipal com apoio do deputado Emidinho Madeira, e não por nenhum 

vereador. Indicou que vereador tem o propdsito de legislar e fiscalizar, ele é 

representante do povo, mas ndo tem poder para conseguir algo sozinho. Ato continuo, 

destacou que a responsabilidade de realizar melhorias no programa recai sobre o Poder 

Executivo. O vereador Fabio, em aparte, mencionou que o Executivo realizou melhorias 

no programa mencionado, mas houve também a colaboragdo do vereador Joel, que 

recebeu diérias para ir ao municipio de Alterosa buscar sémen, didrias essas que estão 
no Portal de Transparéncia. Em resposta, o vereador Joel informou que foi para 

participar de reunido da relacionado ao Programa “Mais Genética”, e não para buscar 

sémen. Continuando, questionou o vereador Fabio se ele ja havia feito a devolução de 

suas didrias. De volta com a palavra, o vereador Luiz informou que queria apenas 

destacar que o vereador tem o dever de trabalhar em favor do povo, a realidade é 

apenas essa. Este Secretario, terceiro orador inscrito, mencionou a resposta ao Oficio 

n.º 206/2023, que tratava da solicitagdo de materiais escolares e materiais para 

atividades fisicas. A seguir, destacou o Requerimento n.º 37/2023, no qual solicitou a 

implementagdo de um curso intensivo e duradouro de inglés e redação para os 

estudantes do municipio. Além disso, ressaltou a importancia da contratação de um 

preparador fisico para trabalhar com os idosos, pedindo que essa solicitação fosse 

apresentada por meio de Requerimento enderegado ao Secretdrio responsavel pelo 

esporte e lazer, O vereador Jodo Paulo, em aparte, comentou sobre o pedido feito a 

Secretaria de Educagdo para a compra de mochilas destinadas aos alunos da rede 

municipal. Relatou que seu filho não recebeu uma mochila, o que gerou indignação. O 

vereador Danilo, quarto orador inscrito, abordou uma reclamação feita por uma cidada 

que precisou de um exame de raio x no final de semana, mas foi informada pelo médico



que deveria retornar na segunda-feira durante o horário comercial para realizar o exame. 

Em seguida, mencionou que na corrente data encerra-se o prazo para o Executivo enviar 

a prestação de contas da Festa do Peão de 2023. O Presidente informou que agendou 

a convocação dos responsaveis para tratar da questdo suscitada na préxima semana, 

quinta-feira. Em seguida, o vereador Danilo trouxe a tona a informação de que a 

transferéncia do cartério eleitoral de AlpinGpolis para Passos está em andamento, 
conforme uma publicação do TER-MG. Por fim, destacou a importancia de oferecer aulas 

de robdtica para os alunos do municipio. O vereador Eder Paulo, quinto orador 

inscrito, parabenizou o Sr. Dinei pelo trabalho de som prestado na praga da Matriz. Na 

sequéncia, destacou a necessidade de manutengdo das estradas da zona rural do 

municipio. Afirmou que recebeu duas mensagens de cidaddos diferentes, reclamando do 

estado ruim das delas. Afirmou que conversou com o Prefeito e no, mesmo dia, as 

méquinas realizaram a manutengdo do trecho em questdo, porém o trabalho não ficou 

bom, e eles retornaram ao local, a fim de realizar os reparos novamente. Em seguida, 

mencionou casos que exigem atenção da Secretaria de Assisténcia Social, especialmente 

em questdes de saúde mental. Pronunciou que, na corrente semana, determinado 

senhor estada desacordado, caido na rua, em decorréncia do alcool, e que um 

funcionario da prefeitura o recolheu. Prosseguindo, citou um morador da cidade que 

possui deficiéncia intelectual, o qual flagrou sendo maltratado por alguém. Disse que, 

posteriormente, ele estava andando no meio da rua, e depois a ambulancia o recolheu. 

Informou que não gosta que o tratem mal. Este Secretario, em aparte, tratou sobre 

determinado requerimento apresentado outrora, de sua autoria, o qual solicitava a 

criagdo de um local de atendimento psicoldgico para pessoas que necessitam de ajuda 

nessa area. Ato continuo, parabenizou os responsaveis pelo Lar Sdo Vicente, que 

estavam presentes na sessdo. Destacou que, gragas a Deus, ainda há o Lar neste 

Municipio. Salientou que em muitas cidades ndo existe mais entidades como essa. 

Continuando, citou determinada familia que necessitou retornar para o Ceara, e, na 

ocasido, foi necessaria a unido de forcas para ajudá-la em seu regresso. Afirmou que 

ligou para a Assisténcia Social solicitando auxilio, mas não recebeu retorno. Assim sendo, 
a populaggo se uniu e fizeram uma “vaquinha” em favor da familia citada. De volta com 

a palavra, o vereador Eder Paulo mencionou que fiscalizou o concurso desta Camara 

Municipal, realizado no dia anterior, e salientou que tudo ocorreu de forma correta. 

Informou que filmou todo o tramite da abertura dos malotes, os quais estavam lacrados. 

Posteriormente, abordou a questdo do raio x mencionado pelo vereador Danilo, 

afirmando que esteve no hospital no sábado e o funciondrio responsével estava 

trabalhando. Na ocasido, requereu ao vereador Danilo que convidasse a paciente em 

questdo para comparecer a esta Casa e esclarecer os fatos. A vereadora Silvana, em 

seu aparte, enfatizou que os funcionarios responsaveis pelo raio x permanecem de 

prontiddo em suas residéncias, estando disponiveis para se dirigirem ao hospital sempre 

que solicitados. Em seguida, tratou a respeito do pronunciando pelo vereador Jodo Paulo 

e questionou o motivo de os filhos de vereadores não terem recebido mochilas. Além 

disso, levantou questBes relacionadas aos gastos realizados por este Municipio, 

questionando a sua legalidade e a necessidade de uma análise mais detalhada dessas 

despesas. O vereador Luiz, em um aparte subsequente, explicou que os bens da 

Cémara podem ser utilizados apenas por funcionarios e membros dessa instituição. 

Declarou que o vereador pode fazer uso de diarias e do veiculo da câmara para trabalhos
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relacionados a atividades desta Casa Legislativa, mas para servigos atinentes ao 

Programa “Mais Genética”, ndo poderia ser usado, pois ndo é de responsabilidade do 

Executivo. Por fim, o vereador Eder Paulo comentou sobre as reclamagdes feitas pelo 

novo presidente do Clube do Cavalo, que está enfrentando dificuldades na administração 

do clube, devido a problemas com outros membros. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente fez uso da palavra para realizar o seu pronunciamento. Durante sua fala, 

destacou que esta Casa Legislativa tem elaborado diversos requerimentos direcionados 

ao Poder Executivo, abordando temas como a manutenção e a conservacdo de 

parquinhos e quadras esportivas. No entanto, o Presidente ressaltou uma preocupação 

em relação a um individuo que estaria se promovendo com base no trabalho dos 

vereadores, usando essas questGes para sua autopromoção. Além disso, o Presidente 

mencionou o comentério feito pelo vereador Eder Paulo, que esclareceu que os 

profissionais responsaveis pelo servigo de raio x estão disponiveis aos finais de semana 

e feriados. Em relação ao cartdrio eleitoral, o Presidente informou que, apesar das 

solicitagbes, foi informado que a possibilidade de retorno do cartério para a cidade de 

Passos é invidvel, e atualmente, o cartdrio de Passos esta prestando auxilio na realização 

das biometrias dos eleitores de São João Batista do Gléria. Na sequéncia, o Presidente 

concedeu a palavra ao assessor juridico Paulo Cézar da Fonseca, a fim de que ele 

apresentasse ponderações juridicas a respeito do uso do veiculo oficial desta Casa 

Legislativa. O assessor Paulo Cézar abordou a legalidade do uso do carro da Camara 

Municipal. Esclareceu que o transporte de funcionarios do Poder Executivo não seria 

apropriado, mas quando se trata de um agente politico indo para um evento ou local, 

não haveria problema em fazé-lo. No que diz respeito ao uso do veiculo para a busca de 
sémen bovino destinado ao programa "Mais Genética", explicou que, em uma consulta 

anterior feita pelo vereador Joel, ele havia indicado que essa ação não seria aconselhavel 

devido ao potencial de questionamentos e problemas relacionados a sua legalidade. Na 

sequéncia, o Presidente declarou encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra 

aos cidaddos inscritos na Tribuna Popular. A primeira cidadã inscrita, a Senhora 

Samantha Faria Campos, expressou preocupagdo em relagdo à confecgdo das 

carteirinhas do CIPTEIA, destacando que o vereador Jodo Paulo havia previamente 

apresentado um requerimento solicitando a confecgdo delas, porém ainda ndo havia 

obtido resposta. Em seguida, a Senhora Samantha questionou o tratamento fora do 

municipio, comumente denominado TFD, destinado a criangas que necessitam de 

cuidados especiais. Ela mencionou o Decreto n.º 2.721, de 17 de agosto de 2023, que 

regulamenta a questão em voga, mas expressou sua preocupagdo em relação aos 

valores estabelecidos para ajuda de custo, salientando que valores estipulados são 

totalmente fora da realidade. Nesse contexto, solicitou informagdes sobre como requerer 

o pagamento retroativo dessas ajudas de custo e indagou se haveria a possibilidade de 

antecipar o pagamento antes das viagens, em vez de utilizar o sistema de reembolso. 

Ademais, buscou esclarecimentos quanto aos membros da comisséo responsavel pelas 

decisões relacionadas a essas questdes. Outra questdo abordada foi a demora na 

realização de exames de custo elevado, nos quais a prefeitura consegue obter descontos, 

porém o paciente deve arcar com a diferenca. A Senhora Samantha questionou a



viabilidade de o município fornecer ajuda de custo nessas situações. A cidadã também 

mencionou a importância do tratamento ABA e os convênios estabelecidos com a APAE 

de Passos. Ela demonstrou preocupação com relação às crianças acima de seis anos que 

não foram contempladas e indagou sobre os planos para essas faixas etárias, assim 

como sobre o tratamento de hidroterapia, que considerou premente. A Senhora 

Samantha citou o "Projeto Golfinho" desenvolvido pelo Corpo de Bombeiros em Passos, 

solicitando uma avaliação para sua implementação no munícíbio. Por fim, fez um apelo 

aos vereadores para que incluam emendas impositivas que contemplem também os 

beneficiários do LOAS (Benefício de Prestação Continuada) e sugeriu que divulguem os 

direitos dos cidadãos durante as reuniões. O segundo cidadão inscrito, o Senhor 

Sálvio Luiz Campos, expressou-se sobre algo que aconteceu com o cidadão Anderson, 

que chegou em determinado estabelecimento e que um funcionário o retirou com 

agressividade do local, acrescentou que ele não está bem e está necessitando de ajuda. 

Pediu que os vereadores façam algo pela saúde dele. Sem mais cidadãos inscritos, o 

Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a apreciação da 

Ordem do Dia. O grande expediente foi encerrado e passou-se para a apreciação da 

Ordem do Dia, que iniciou com à dnica discussão do Projeto de Lei n.º 55/2023, 

"Autoriza a abertura de Crédito Especial no valor de R$ 150.000,00 no orçamento 

municipal e aponta recursos’, encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitação 

em regime de urgéncia. Colocado em sua única votação, o Projeto de Lei n.º 

55/2023 foi aprovado por unanimidade. Em seguida, discutiram em único turno o 

Projeto de Resolução n.º 12/2023, que “Dispõe sobre a concessão de Título Cidadão 

Benemérito ao Ilustríssimo Senhor Donizete Messias Pereira”, de autoria do vereador 

Ricardo Israel dos Reis. Colocado em sua única votação, o Projeto de Resolução 

n.º 12/2023 foi aprovado por unanimidade. Por fim, deliberaram, em única 

discussão, o Projeto de Resolução n.º 13/2023, que “Dispbe sobre a concessão de 

Condecoração de Honra da Ordem do Mérito Legislativo Municipal à Ilustríssima Senhora 

Maira Aparecida Pinto Hostalácio”, de autoria do vereador Luiz Antônio Garcia. Colocado 

em sua única votação, Projeto de Resolução n.º 13/2023 foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 127.2 (centésima vigésima sétima) Sessão 

Ordinária a ser/realizad, dia 25 (vinte e cinco) de setembro de 2023, segunda-feira, 

às 19h. Eu, /A 22 —, 1.º Secretário, Ricardo Israel dos 
is, mandei lavrar ata que será assinada ªovação. 
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Ata da 127.2 (centésima vigésima sétima) Sessão Ordinaria, na 3.2 (terceira) 

Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São Jodo Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) 
do dia 25 (vinte e cinco) de setembro de 2023, sob a presidéncia do vereador 

Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretario a chamada nominal dos


